



EL SEÑOR

Don Leonardo Alvarez-Cienfuegos y Nieto de Tena

Falleció en Campo-Lugar (Cáceres)
el día 1.º de Junio de 1932
a los 62 años de edad

R. I. P.

Su esposa, doña Juana Broneano y Broneano; sus hijos, don Antonio, doña Elena y don Luis Mateo; hijo político, don Antonio Alvarez-Cienfuegos Mera; hermano, don Guillermo; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

No se reparten esquelas

LA RUTA

Una sorpresa

Parecerá atrevido titular así el discurso de ayer en el Gran Teatro del joven director general de Agricultura, don Fernando Valera; pero la realidad, sin eufemismos, así lo exige.

Sorpresa por el concepto que generalmente se tiene de los oradores de su significación política y que pasan a la historia con la denominación de jabalíes.

Jabalí han sido hasta ahora cuantos radicales socialistas han desfilado por las tribunas públicas de todos esos pueblos de Dios, cuyo estado social de gran parte son responsables; pues jabalí y bien jabalí, lo fué en Cáceres el sumo pontífice de la comunión radical-socialista señor Alborno.

Pero lo de ayer, dentro de un marco doctrinal que no desvirtúa los avances espirituales y de orden económico que determina el programa político del partido, el señor Valera, nuestro ilustre paisano, de cuyo encumbramiento tan legítimo tenemos que sentirnos satisfechos los cacerenses, fué muy expresivamente otra cosa.

Cierto que al tratar del problema religioso, por lo que respecta en especial a la separación de la Iglesia y del Estado, se le puede hacer una objeción

en el terreno del derecho, sin refutación posible

Pero el tono de su disertación, la elegancia de su palabra y la argumentación de sus premisas, son la más eficaz labor para conseguir adeptos y alcanzar el respeto de la opinión adversa, que no las estridencias y los alegatos chabacanos de la oratoria populachera.

Y no se diga que ninguno de sus correligionarios es más radical.

Lea V. **NUEVO DTA**

DE NUEVA YORK

Las autoridades se alarman ante la actitud de los ex combatientes

POR TELÉFONO

Madrid 6 (4 35 t.)—Cablegrafían de Nueva York que la actitud de los ex combatientes que llegan de toda la República, acampando en las calles, alarma a las autoridades.

Piden un capital equivalente a la pensión que les ha asignado el Estado.—Mencheta.

UNA INAUGURACION

El palacio de Comunicaciones de Vigo

POR TELÉFONO

Madrid, 6 (5 40 t.)—Se reciben noticias de Vigo, dando cuenta de que ayer se efectuó con toda solemnidad la inauguración del nuevo palacio de Comunicaciones, asistiendo las autoridades locales.

Mencheta.

EN EL FERROL

Extraordinarias precauciones

POR TELÉFONO

Madrid, 6 (6 10 t.)—Dicen de El Ferrol, que en toda la ciudad se han adoptado extraordinarias precauciones.

Parte del comercio abrió sus puertas esta mañana.—Mencheta.

EN CARTAGENA

Continúa la huelga general

POR TELÉFONO

Madrid, 6 (5 40 t.)—Las noticias que se reciben de Cartagena, participan que continúa en igual estado la huelga general como protesta por la crisis de trabajo.

Las autoridades han adoptado medidas de precaución y las fuerzas de orden público patrullan por las calles.

En los mercados escasean los artículos de primera necesidad.

Se sabe que el Comité Central de la Unión General de Trabajadores condena este movimiento, censurando a la vez la formación del frente único de las organizaciones proletarias.—M.

Entre bromas y serios

Dice 2 10 33 8

Todos los barruntos son que la política nacional se halla en el trance de sufrir una gran transformación.

Se impone, por lo visto, un tono que la realidad demanda, después de la inutilidad de ciertas apariencias.

Total, un año perdido, si es cierto que hay que volver a empezar.

Tres cosas tiene entre manos el actual Parlamento que se embotan en la esterilidad.

La reforma agraria, el Estatuto catalán y las responsabilidades.

De cada una de ellas se prometió lo que no se puede cumplir.

Sirvieron, sin embargo, de pedestal, de lo que no pueden pasar.

Cada cual podrá sacar las consecuencias que se le antojen del discurso de Valera, pronunciado ayer en el Gran Teatro.

Pero por encima de todas, que pueden ser interesadas y caprichosas, hay una que sobresa de las demás.

La de que el público no tiene estragado el paladar.

Y eso dice mucho.

Termas de Montemayor (Cáceres)

REUMA - PIEL - VIAS RESPIRATORIAS - AVARIOSIS - GRIPPE

Primero en concurrencia de todos los de su clase en España desde el año 1928, según estadística oficial

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

140 habitaciones, todo confort

Cuartos con baño

1.º de Junio al 15 de Octubre

Nuestros reportajes

Interesante conversación con el ministro de Obras públicas

La actitud de los contratistas.-La miseria en Almería.-60 millones para material ferroviario.-Las obras hidráulicas en Cartagena y Logroño

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Hemos visitado al ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto, en su despacho oficial. Enfocamos la charla sobre la actitud de los contratistas reflejada en los comunicados que han publicado estos días.

—No es cosa—nos dice—de estar conteniendo a diario con esos señores. Aclaré ya de una manera irrefragable los puntos fundamentales de las quejas que exponen en público. Es posible que tengan otras en silencio, cual la de no haber accedido yo sin el necesario estudio a que se les autorice a colegarse oficialmente, para que nadie ajeno a dicho Colegio pudiera tomar parte en la subasta de obras, lo que podría equivaler a un «trust» para eliminar la contratación de obras que debe ser libre, a quien no apareciese sindicado. Ahora pretenden que se les abone el cinco por ciento como intereses demora en las certificaciones de pago por las obras de ferrocarriles durante los meses últimos del pasado año. Fue yo precisamente, quien al encargarse de la cartera de Hacienda gestionó y obtuvo del Banco de España la admisión pignoraticia de las certificaciones que estaban en gran número pendientes de pago, y conseguí esa admisión a tres por ciento de interés. Esos señores que fueron entonces salvados de una catástrofe, aspiran a que además de las cantidades que se les adeudan, se les den como plus unos cuantos millones sobre los 251 que importan las certificaciones atrasadas.

La miseria en el pueblo de Siero (Almería)

Enfocamos la charla con el ministro sobre la miseria reinante en Almería, sobre todo en el pueblecillo de Siero y nos dice:

—En la espléndida de las cosechas de este año, ha sido una triste excepción Almería, allí principalmente la parte oriental de aquella provincia. Reflejo de ese panorama angustioso fué la Interpelación que en la sesión del viernes último explanó el señor Pradal. Los informes que este diputado expuso no dejaron de impresionar mi ánimo como lo ha impresionado también una solicitud que los vecinos del pueblo de Siero han di-

rigido al presidente del Consejo, solicitud en la cual, en términos comedidos y respetuosísimos, exponen su trágica penuria. Ante cuadro tan triste he dispuesto que se traslade a Almería el director general de Caminos. Probablemente el señor Fernández Bolaños saldrá mañana mismo después de haber recopilado en las oficinas de su dirección los expedientes de aquellas obras que en la provincia de Almería estén en condiciones de ser acometidas inmediatamente. Es probable que ante estas críticas circunstancias, tengamos que hacer de Almería una excepción en cuanto a la política restrictiva que llevábamos en este Ministerio, por lo que respecta a la apertura de nuevos caminos vecinales, porque allí es muy difícil que puedan realizarse obras públicas de otro carácter.

Distribución de 60 millones de crédito para ferrocarriles

Derivamos la conversación hacia el crédito de 60 millones de pesetas que el Parlamento votó para los últimos trimestres del año actual, con destino a obras de mejora y adquisición de material ferroviario y nos dice:

—Ha quedado ya y firmada la distribución, introduciendo algunas modificaciones en la propuesta formulada por el Consejo Superior Ferroviario. Han consistido exclusivamente en reducir las cantidades previstas para nuevas autorizaciones a las compañías del Norte, M. Z. A. y Andaluzes, cargando el importe de esa reducción como aumento en las cantidades atribui-

das a la Compañía del Oeste. Han guiado estos dos propósitos: Acumular la mayor cifra posible dentro del crédito global a la Compañía del Oeste, por ser la Empresa en que mayor predominio tiene el Estado, y para acudir en auxilio de la industria siderúrgica haciéndole un gran pedido de carriles para la renovación de vía en las líneas del Oeste, necesitadas de tal mejora.

A la compañía del Norte se le ha reducido la consignación de un millón para obras nuevas que pudieran ser autorizadas, a 300 000 pesetas. En la de M. Z. A., bajan los dos millones que iban propuestos con el mismo fin a medio millón; y en los Andaluces y del Sur de España, la cifra de 1.650.000 pesetas queda limitada a 150 000. En cambio las cien mil pesetas para la compañía del Oeste se eleva a pesetas 4.500.000 aumento que se obtiene aplicándole los 3.700.000 pesetas rebajadas a las otras. Así se renovarían las vías del Oeste en una extensión de 80 kilómetros dedicando a ello 4 400.000 pesetas.

En la distribución del crédito de veinte millones destinado por acuerdo de las Cortes al segundo trimestre de este año para construcción de nuevos ferrocarriles, hice en la propuesta del Consejo Superior alguna reforma, encaminada a intensificar las obras de los dos ferrocarriles cuya construcción está más adelantada: el de Sorla a Castejón y el de Cuenca a Utiel. En este último se aumenta la consignación en 820.000 pesetas, representando la cifra total 1 600 000 pesetas. En la línea de Sorla a Castejón se aumenta la consignación

hasta 1.900 000 pesetas. Estos aumentos permitirán también la adquisición de ralles para ambas líneas.

Las Obras Hidráulicas en Cartagena y Logroño

El ministro de Obras públicas termina hablando de los telegramas recibidos, uno del Ayuntamiento de Logroño, otro de la Cámara de la Propiedad urbana de dicha provincia agradeciendo el haber firmado la orden que aprueba el pantano de Ortigosa, que tanto beneficiará la riqueza agrícola de allí.

También he recibido—añade—un telegrama del alcalde de Cartagena rogándome la mayor diligencia en los despachos de los expedientes relativos a las obras de riego en aquellos campos y a las de abastecimientos de aguas de la ciudad. Para tratar de esto, he conferenciado con el señor Lorenzo, jefe del plan de Obras hidráulicas y este señor, desde mi despacho, se ha puesto al habla telefónicamente con el alcalde de Cartagena, dándole cuenta de los asuntos y demostrándole que éstos se llevan con la máxima celeridad, aunque como es natural sin poder rebasar ciertos plazos legales. El alcalde de Cartagena, hablando conmigo por teléfono, me ha expresado su temor de que aquella zona quedase sin representación en la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, pero yo he disipado ese recelo. El caso de los campos de Cartagena está claramente previsto en el penúltimo párrafo del artículo segundo del Decreto publicado en la «Gaceta» del viernes que dice, que cuando se trate de regadíos en proyecto, el Ministerio, al aprobarse definitivamente el proyecto, fijará el número de delegados que actuarán durante la construcción de las obras y más tarde el de los que corresponden a la zona efectivamente explotada en buen regadío, en equivalencia a la representación de las otras zonas. El caso, pues, de los campos de Cartagena, está previsto y perfectamente definido en el Decreto, careciendo de base la sospecha de que aquella zona haya de quedar desplazada en la gestión administrativa de la Mancomunidad.

Se venden las casas número 3 de la calle Galán y García Hernández (antes San Pedro); el número 14 de Sancti-Spíritus y el número 6 del Rincón de la Monja, sitas en esta capital. Las proposiciones deberán dirigirse hasta el 5 de Junio próximo, a don Gonzalo Quirós, en Navas del Matroño, y a don Miguel García Figueroa, Avenida de Cervantes, número 21, Cáceres.

DE TOROS La segunda actuación de Los Calderones en Cáceres

Con muy mala entrada, tanto en sol como en sombra, debido sin duda al mal día, se celebró ayer en nuestro circo taurino una función de estas que suelen de cirse mixtas, o que hay de todo. Charlots, toreros en serio, concierto musical; en fin, un espectáculo para agradar a toda clase de aficionados si sale bien y también para aburrir a la concurrencia si sale lo contrario. Claro que esto con los espectáculos del género Llapitsera tiene que ser muy raro, pues posee tal vista para esta clase de espectáculos, que es imposible le falle uno; por eso el éxito de ayer de Los Calderones fué tan grande como el del primer día y el público salió de la plaza encantado de su actuación, pasando como es natural, una gran tarde.

Primeramente lidiaron El Bombero Torero, As Charlot y Laurelito un novillo, haciendo las delicias del público con sus trucos, aunque fueron iguales a los del otro día, pero parece que el público no se cansa nunca de esta clase de torero, matando al novillo El Bombero de una media, siendo depedidos con una gran ovación que duró largo rato.

La parte sería en esta clase de festejos suele ser de ordinario la más aburrida y pesada, por ser casi siempre una nulidad los que toman parte en ella, pues sin duda, las personas encargadas de organizar estas funciones, no se preocupan de esta parte que al buen aficionado le

gustaría tomasen parte buenos elementos. Ayer se dio el caso con Rafaelillo y Espontáneo, dos muchachos valientes, con grandes deseos de agradar, pero iguales a los anteriores; solamente el primero, en unas verónicas suyas, se lució; lo demás nada; precipitaciones, azoramientos de principiantes; en fin, una cosa que se debía evitar, por el buen nombre del espectáculo, para que fuese completo.

Los Calderones, un éxito grande más a la lista de los ya conseguidos por esta agrupación, tanto en el concierto ejecutado antes de la lidia del becerro como durante la lidia de éste, causaron tan grata impresión como el día del debut, que ya es decir bastante, pues a pesar de haber muy poco público no se desanimaron en nada y pusieron toda su voluntad por agradar, cosa que consiguieron.

Los novillos fueron todos ellos bravísimos, como para hacer locuras y los toreros bufos los aprovecharon; los serios no, y fué una lástima, porque novillos como esos, difícilmente los volverán a coger. Orgullosos pueden estar el marqués de Liédena y don José Zugastil, del juego de sus novillos; los dos primeros fueron del marqués y los otros dos de Zugastil. Con esta función terminaron los espectáculos de Feria, y ahora a esperar al verano a ver si alguna empresa anima el cotarro.

Junio 1932.

GRAN HOTEL CENTRAL DE NAVALMORAL DE LA MATA

Director propietario: Don José Calvo Martín

- AMPLIAS Y VENTILADAS HABITACIONES
- A TODO CONFORT.—SERVICIO DE AUTOMOVILES GRATUITOS PARA LOS SEÑORES VIAJEROS A TODOS LOS TRENES.—
- CONCIERTOS DE PIANO.—CUARTOS DE
- BAÑO

Calle de Don Joaquín Alcalde Navalmodal de la Mata

El mejor calzado para caballero



18 pesetas

Venta directa del fabricante al consumidor. La mayor producción de España

Calzado de lona baratisimo

Modelos con adornos de charo y boscaif, lo más nuevo para tennis, campo y playa

Venta exclusiva: LA MUÑECA

Pablo Iglesias, 2 Rosendo Caso CÁCERES

Limpieza gratuita del calzado

DOMINGO TAURINO

Un triunfo grande de Armillita Chico en Madrid

Corta dos orejas en un toro y se le pasea en hombros

Bejarano dá dos vueltas al ruedo.—Y Fortuna tiene una tarde vulgar

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Al hacer el paseo

Fortuna viste terno rojo y oro. Bejarano, rosa y oro. Fermín, va de azul y oro. Saludamos a los tres espaldas. Después charlamos brevemente con Fermín.

—¿Muchos ánimos?
—Muchas ganas de que me salga un toro bravo para mandarlo sin orejas al desolladero.

—¿Va usted a torear al natural?

—Ya sabe usted que ese es mi fuerte. Si hay toro habrá torero, porque voy a dar de sí cuanto pueda. Me armaré y torearé con la izquierda, que tanto gusta a los madrileños.

¡Taratiii!

Ya ha salido el primer toro de Aleas. Igual que los cinco que le siguen, en presentación, pero variadísimos en bravura. Este embiate bien, y Fortuna se limita a estar valiente con su peculiar estilo, un estilo que a mí, valga la verdad, no me emociona.

Bejarano y Armillita Chico se lucen mucho en sus quites.

Fortuna torea en dos tiempos por bajo, y la gente se enfía. El toro tiene la cabeza por los suelos, consecuencia de no haberle toreado por alto, como merecía. Así, la cosa está pesada para cuadrarlo. Un pinchazo. Otro regularcillo. Media estocada. Un intento. Y... ¡ha pasado media hora en la lidia del primer toro!

En el cuarto, que es manso de solemnidad, Fortuna no hace nada saliente ni con capote ni con muleta. Un chaparrón de vez en cuando y la gente salta a las gradas que están casi vacías. Una estocada tendida y lo acaba el puntillero.

Dos vueltas a la decisión

No es que hiciera grandes cosas Bejarano, pero hubo decisión ante los dos mansos que le tocaron. El segundo fogueado y peligroso entre las tablas. Pero Bejarano, que había estado valiente con el capote, se fué hacia el Aleas con decisión

y después de dominarle con el trapo rojo, lo mandó al otro mundo de un pinchazo bueno y una gran estocada. Hubo ovación y vuelta al ruedo. Y en el quinto, otro mansurrón. Bejarano, después de brindar en el uno, hace una faena valentona, terminando de una estocada buena, habiendo otra ovación y otra vuelta al ruedo.

El triunfador de la tarde

Ha sido el profesor del toreo al natural. Fermín Espinosa, Armillita Chico. En los quites de todos los toros se había lucido mucho toreado por chicuellas y de frente por detrás. En el tercer manso de Aleas, con grandes esfuerzos, logró hacerle embestir a la muleta en unos pases ayudados, mientras llovía con ímpetu. Lo termina de dos pinchazos y media buena que se aplaude.

Pero sale el sexto, y entre la frialdad de la gente, por la lluvia y el transcurso de la corrida Fermín se va con su capote mágico hacia el Aleas que es bravo y aprovecha el mejicano con una serie de verónicas ceñidísimas y con tanto arte que arman un verdadero revuelo. Sigue en sus quites adornándose mucho y la cara de los aficionados se va mostrando optimista. Armillita Chico cogió las banderillas y pone un par de frente, llegando bien y levantando los brazos con mucho salero. (Ovación). Repite con otro mejorándolo y la ovación se hace más unánime. Y a petición del público pone otro más, estallando una gran ovación.

Y ahora, Armillita, después de brindar al público en el centro del ruedo, dá un pase de pecho estatuario y se lleva la muleta a la izquierda.

¡Ahí está el profesor! Unos naturales, ocho segundos que ponen a la gente en pie y se jalean con entusiasmo, porque ha toreado como lo hizo Ortega la tarde de su triunfo, la corrida anterior. Llegando con el cuerpo, la muleta atrás para ir adelante majestuosamente hasta los hocicos del toro,

trando luego de él de una forma prodigiosa, haciéndole girar con temple y suavidad extraordinaria. Cada pase es un grito de emoción, que termina en un gran silencio para volver de nuevo a enloquecer en cada pase. Y esa faena prodigiosa, la repite Fermín por tres veces dando media docena de pases en cada serie, mejorados si cabe, ceñidos, que siguen armando el alboroto; los olés salen del pecho de todos los aficionados. Las ovaciones son estruendosas. Y el de Méjico no se conforma y sigue haciendo faena, ahora en unos pases en redondo magníficos, otros aforolados, un ayudado artístico, cambiando la muleta de mano, otros de rodillas.

Lector: las manos se rompen de tanto aplaudir y las gargantas se apagan de tanto jalar. ¡Ha sido una faena maravillosa, de maestro, muy difícil de mejorar, porque todos los pases han sido perfectos sin enmendar ninguno de ellos, y valientes, y artísticos! Por tanto torearle, el toro queda inclerto para matar, y Fermín tiene que entrar cuatro veces con el estoque, pero la gente está pidiendo las orejas antes de acabar con él, y cuando rueda se le concede la oreja, siguiendo los pañuelos pidiendo la otra, que el presidente concede también.

Al Armillita Chico se le pasea en hombros por el ruedo entre grandes aclamaciones y se le saca así a la calle vitoreándole, por haber

ofrecido al público de Madrid la más grande faena de muleta que ha efectuado el Joselito mejicano, difícil de superar por las grandes figuras de los tiempos actuales. ¡Vaya chingadera que armó!

JUANITO PUYAZO

En otras Plazas

Triunfo de Pepe Gallardo

Barcelona.—Pepe Gallardo, en su primero muy bien, dando dos vueltas al ruedo y petición de oreja; en el otro, un triunfo extraordinario, cortando dos orejas y rabo y sacándole en hombros.

Ricardo González, bien. Niño de la Brocha, bien.

Triunfo de El Estudiante

Lisboa.—Toros de Infante, buenos. El único espada fué El Estudiante, que alcanzó un triunfo extraordinario toreando y haciendo una gran faena de muleta a cada uno de sus tres toros, dando las vueltas ruedo, y sacándole en hombros.



ES LA CREMA QUE NECESITA
... SU CALZADO ...
PARA DARLE BRILLO
DURACION Y
FLEXIBILIDAD

FROTIN líquido para pulir y limpiar metales.

VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

EN ZARAGOZA

Dimisión del alcalde

POR TELÉFONO

Madrid, 6 (412 t).—Anuncio de Zaragoza, que el alcalde de aquella capital, de filiación radical, ha dimitido.

Parece que le secundarán en su actitud los demás concejales de su partido.—Mencheta.

Nunca mejor ocasión

Para adquirir su vestido, pues directamente se están recibiendo las más extensas colecciones en todos los artículos de temporada.

¿Quiere usted ir al compás de las exigencias de la moda? Pues no olvide que la casa que le garantizará esto es LA MUÑECA, teniendo en cuenta además que sus dibujos y calidades son exclusivos lo que, unido al depurado gusto que siempre ha tenido esta casa, acabarán por convencerla.

Para Feria hemos recibido toda clase de confecciones para caballeros y niños.

Pañería «La Muñeca»
ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 2. — Teléfono 388. — Cáceres

Robo en Serradilla

Un individuo apodado «Marchena» desvalija una casa

Y la Guardia civil recupera el dinero robado

En las primeras horas de anteayer, en Serradilla circularon noticias de que había sido robado el domicilio del vecino de aquel pueblo Valentín Candeleda Venegas.

La Guardia civil acudió al lugar del suceso, comprobando la veracidad de cuanto se decía, pues la puerta de entrada a la casa se hallaba violentada, dándose aviso al Juzgado para hacer un reconocimiento, ya que el dueño se hallaba ausente.

Cuando se personó el Juzgado se hizo un minucioso registro, encontrando en una de las habitaciones dos arcas violentadas y los enseres que contenían, esparcidos en el suelo.

El perjudicado, Valentín Candeleda manifestó que le habían robado aproximadamente, 700 pesetas, de las cuales 400 fueron halladas en el patio de la casa.

La benemérita sospechó inmediatamente que el autor del robo pudiera ser José

Alonso Palacios, alias «Marchena», de 20 años de edad y vecino de Serradilla, el cual al ser interrogado al principio negó su participación en el hecho, interviniéndosele 5 pesetas, cuya procedencia no supo justificar. Se practicó un minucioso registro en una cuadra que el «Marchena» tiene alquilada y en dos agujeros de la pared fué hallado el dinero que faltaba de la cantidad robada.

En vista de esto se le sometió a otro hábil interrogatorio, y estrechado a preguntas, terminó confesándose autor del robo, explicando la forma en que lo efectuó e indicando también el lugar donde arrojó la cartera en que se guardaban las asectentas pesetas y varios documentos de interés, siendo recogida ésta por la benemérita en un huerto de las afueras de la población.

Referido individuo quedó a disposición de la autoridad judicial.

ACONTECIMIENTO EN PLASENCIA

El próximo concierto de la Masa Coral placentina

Al objeto de cooperar a la brillantez de la próxima Feria de Plasencia, el jueves, día 9, la Masa Coral Placentina dará un concierto en el Teatro Alkazar, de la bella ciudad del Jerte, ejecutando en obsequio a los forasteros, el siguiente y escogido programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º «Lucero de la mañana», alborada charra. Goyenechea.
- 2.º «Los Strgadores de Wolga». Glazounovv.
- 3.º «Non durmais». Popular.
- 4.º «Fandango». Goyenechea.

SEGUNDA PARTE

- 1.º «La Cabaña», poema coral sobre temas montañoses de Santander. Sáez de Adana.
- 2.º «Canción de Stega». Goyenechea.
- 3.º «Los mocitos», acompañado de orquesta. Ledesma.

4.º «Canción de boteiros». Brochard.

TERCERA PARTE

- 1.º «Amor o el niño vendido», coral ruso. Glazounovv.
- 2.º «Apañando aceitunas». Goyenechea.
- 3.º «La Clara», acompañada de orquesta. Ledesma.
- 4.º «Himno a Plasencia». R. de San José.

El concierto dará comienzo a las once en punto de la mañana de dicho día y al secretario de referida agrupación artística, don Guillermo Gómez, agradecemos muy de veras la atenta invitación que nos hace para asistir al mismo.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
APERITIVOS

Licores de las mejores marcas
Pablo Iglesias, 16.—Tel. 174

Se sirve a domicilio

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10

CACERES

Laboratorio «CASTEL»

ANALISIS CLINICOS

Director técnico: Juan Castellano Vinuesa
EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA
Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

En Chile se pide la dimisión del presidente Montero

Detención de un anarquista en Roma

MADRID, 6 (5'50 t.)

(POR TELEFONO)

El Gobierno rumano

Comunican de Bucarest que el señor Titulesco ha renunciado a formar Gobierno.

El jefe del Estado ha encargado de constituir un nuevo Gabinete al señor Vaida.

La situación en Chile

Los cablegramas recibidos de Chile participan que el Gobierno provisional ha hecho su programa político a base de la reforma de la Constitución en sentido socialista.

En breve será disuelto el Congreso de los diputados. Se formarán varios importantes consorcios para los

monopolios de tabacos, azúcar, petróleos y alcoholes. En toda la República se pide la destitución del presidente Montero.

Noticias de Roma

Dicen de Roma que en las inmediaciones de la casa que habita el jefe del Gobierno, señor Mussolini, ha sido detenido por la Policía un desconocido que era portador de dos bombas y una pistola.

Carrera de caballos

En Lisboa se celebró ayer la carrera internacional de caballos, resultando vencedor el capitán del Ejército español señor López Turiñán. —Mencheta.

MUERTO ILUSTRE

Entierro de don Joaquín Salvatella

Madrid, 5.—Se verificó el entierro del ex ministro de Instrucción pública, don Joaquín Salvatella. El cadáver, encerrado en una caja de caoba con herrajes de plata, fué bajado en hombros por familiares del finado.

Organizada la comitiva fúnebre, precedía a ésta el clero de la parroquia de la Concepción, con cruzalza. En la presidencia del duelo, familiares y ministros de Justicia y Hacienda, don Rafael Sánchez Guerra, en representación del presidente de la República; el director general de Carabineros, señor Sanjurjo y otras varias personalidades. —P. C.

DE HACIENDA

El señor Carner desmiente un rumor sobre la evasión de capitales

POR TELEFONO

Madrid, 6 (6 30 t.)—Refiriéndose el ministro de Hacienda, señor Carner, al rumor que había circulado sobre la detención de una señora en la frontera cuando intentaba penetrar en Francia, llevando consigo 70 mil duros, manifestó que había preguntado a todas las oficinas de Aduanas, las cuales contestaron que no ha ocurrido ningún incidente de esa clase desde hace mucho tiempo.

Añadió el ministro que se trata de un infundio. Como el rumor anunciaba también que la dama en cuestión era la esposa del ministro, dijo que esto era naturalmente falso, así como que fuera la esposa de ninguna personalidad que ocupa alto cargo en el régimen, toda vez que ninguno de ellos andan abundantes de dinero. —Mencheta.

DE SALAMANCA

Comenzó el reparto de tierras en la barriada de los Pizarrales

POR TELEFONO

Madrid, 6 (4 19 t.)—Participan de Salamanca, que parece que en la barriada de los Pizarrales, de aquella capital, doscientos labriegos se repartieron las tierras del conde Losada, de dirigidos por el alcalde de referida barriada que les excitó a repartirse también las tierras inmediatas.

El reparto originó discusiones y riñas, yendo luego los campesinos a la capital para inscribir las tierras en la Delegación de Hacienda, pero se les pidieron los títulos de propiedad.

En día sucesivos han continuado los repartos. —M.

Carpintería y Ebanistería

Santiago Porras

Sancrú-Spíritu, número 14

CACERES

EN MALAGA

Se ha descubierto una agrupación de pequeños comunistas

POR TELEFONO

Madrid, 6 (4 20 t.)—Comunican de Málaga, que han sido detenidos tres de los autores de la fabricación y colocación de petardos.

Se ha descubierto una agrupación de pequeños comunistas, presididos por Jesús Mora, de 14 años de edad, de la cual era secretario Manuel Campo, de 12 y bibliotecario, José Campo, de 9.

Se le encontraron documentos que demuestran que se relacionaban con organizaciones similares de España y los folletos se los enviaba desde Madrid la joven comunista Aurora Daltre.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CACERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 13

Toda clase de operaciones bancarias

VOCES DE AUXILIO

Se debatía sobre las aguas y no fué posible salvarle la vida

POR TELEFONO

Madrid, 6 (6 39 t.)—Dan cuenta de Las Palmas, que a las dos de esta madrugada cuando se retiraba del muelle del puerto de Las Palmas el subdirector de la cárcel, sintió gritos demandando auxilio y vió a un hombre que se debatía por sostenerse a flote sobre las aguas.

El subdirector dió aviso a la Guardia, que acudió al lugar del suceso, comenzando los trabajos de salvamento, pero resultaron infructuosos los esfuerzos que realizaron para salvar al que se supone un suicida.

El cadáver de éste aún no ha sido identificado y representa tener unos 40 años de edad.

El Juzgado instruye las diligencias propias de estos casos. —Mencheta.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Petra Cordero López, hija de Virgilio y Desideria. Gallegos, 16.

María Lázaro Casares, hija de Antonio y Consuelo Berrocal, 12.

Juana Puerto Muñoz, hija de Angel y Petra. Caleros, 23.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

DE CHILE

Alessandri es nombrado primer ministro

POR TELEFONO

Madrid, 6 (4'22 t.)—Dicen de Santiago de Chile, que al ex presidente Alessandri depuesto por el dictador Ibáñez, le han nombrado los rebeldes primer ministro. —M.

EL PELIGRO DE LAS TORMENTAS

Una chispa eléctrica mató a dos personas, hirviendo gravemente a otra

POR TELEFONO

Madrid, 6 (6 25 t.)—Comunican de Jaén, que en Naval, pueblo de aquella provincia, descargó una imponente tormenta.

Una chispa eléctrica cayó sobre el pueblo de Avizanda, matando a dos personas.

Una sirvienta resultó gravísimamente herida por la misma chispa. —Mencheta.

DE GOBERNACION

En Madrid hay menos comunistas ahora que en el año 1929

POR TELEFONO

Madrid, 6 (5 35 t.)—El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, dijo esta tarde a los periodistas que en toda España la tranquilidad era absoluta.

El jefe superior de Policía habló también con los informadores, diciéndoles que ayer se celebró un mitin comunista en Madrid y que uno de los oradores que en él tomaron parte manifestó que el mes de Mayo de 1929 contaban en Madrid con 3 000 afiliados y que ahora solamente tienen mil. —M.

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 6 (5 05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, a 2'96
Vacas, de 2'96 a 3'31.
Toros, a 3 02.
Bueyes, de 2 90 a 2 91; promedio, 3 01.

Terneras de Castilla, de primera, de 4 a 4'35; de segunda, de 3 78 a 4.

Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 3'78 a 4; de segunda, de 3 26 a 3 56.

Idem de Galicia, de 3'26 a 3 48.

Idem de la Tierra, pequeña, de 3 35 a 3'69.
Lanares: Corderos, a 2 90. —Mencheta.

DE LA PRESIDENCIA
Ha regresado de Zamora el señor Azaña

POR TELEFONO

Madrid, 6 (6 30 t.)—El jefe del Gobierno, señor Azaña, ha dado cuenta de su viaje a Zamora en compañía del subsecretario de Comunicaciones, señor Galarza.

Comunicó que había visitado el nuevo cuartel, que está maravillosamente dotado de toda clase de material, así como también había estado en otros edificios de aquella capital, en los que se instalarán varios servicios civiles y militares. —Mencheta.

DEL CONGRESO DE ABOGADOS

Nota la reorganización judicial y la administración de justicia gratuita

POR TELEFONO

Madrid, 6 (5'10 t.)—El Congreso de Abogados ha acordado pedir la opinión de todos los Colegios de España respecto a la reorganización judicial y la administración de justicia gratuita. —Mencheta.

La Bolsa en España
Crónica de la semana

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Empezó la semana en la Bolsa, con un leve mejoramiento, resultado natural después de registrarse los incidentes tan cacareados de los anarcosindicalistas. El capital vé que por ahí no hay peligro y reacciona en los fondos públicos que tienen una desconcertante alza, sin embargo—y de ahí el desconcierto—se presentan flojos los industriales. La Deuda sube el primer día un entero y los Bonos oro, dos.

Los Explosivos inconsistentes siempre tienen una baja alarmante, más aún en la de Barcelona que en la de Madrid.

Crefamos todos que había aminorado la lucha de la Bolsa catalana contra Madrid, pero vemos que ésta sigue y seguirá probablemente, como lo demostraron el lunes los Nortés.

La de Bilbao empieza con recelo influenciada por la marcha desastrosa de las bolsas extranjeras.

Se presenta el segundo día de Bolsa con el mismo desconcierto que el anterior. Los Chades viran en redondo y obtienen una mejora de 51 75 en Barcelona y Explosivos se derrumban.

Empleza el rumor a correr de posibles cambios políticos pero esto no influye en los valores.

Va acentuándose el mejoramiento de los valores del Estado y algunos industriales y se nota un deseo del dinero de dejarse ver orientándose hacia nuevas inversiones.

El horizonte cierra despejado a pesar del debate duro que se ha sostenido en el Parlamento sobre el Estatuto catalán. Mejoran los Explosivos (falta les hacía). Mejoran los Alicante.

Barcelona se resiente. Ha sido duro golpe lo hablado en el Congreso y el eco suena en el patio de negociaciones.

Bilbao mejora particularmente en Ferros.

Las finanzas extranjeras

No es lógico pensar en el buen estado de las finanzas extranjeras, sabiendo la situación angustiosa de algunos países y en cuestiones políticas o económicas.

Los Estados Unidos, país que siempre dominó a Europa en asuntos económicos, vé hoy su economía por los suelos con un problema obrero pavoroso y su dólar sufriendo las consecuencias de la inflación en que siempre vivió. Se habla de la posibilidad de disolver al Parlamento para lograr que vuelva la confianza del país.

No creemos en la posibilidad de una dictadura americana, aunque el yanqui por salvar el dólar es capaz de lanzar a su país a una guerra como se vió cuando la Europea.

Alemania pasa por el trago del cambio de política a que le han forzado por ley natural las elecciones pasadas.

No es posible esperar grandes cosas del ministro de Hacienda alemán.

Francia acusa un mejoramiento, como lo denota el encaje de oro del Banco de Francia que aumenta con 563 millones.

La Junta de Explosivos

Cuando se celebró en Bilbao la Junta de la Unión Española de Explosivos se vió que:

La baja del negociado importaba de un 15 al 18 por 100.

Los beneficios ascendieron a 16 617 894 94.

Se ha gastado en obras 6.200 000 pesetas.

Toda producción de este año está comprometida con los agentes de ventas.

Se harán este año nuevas obras que permitan aumentar considerablemente la producción.

Se reparten 23 pesetas por acción.

Noticias

Las Chades han perdido en un mes 750 pesetas.

Compañía de Azúcares y Alcoholes reparte un dividendo del nueve y medio por ciento.

Hispania, compañía de seguros, reparte un diez por ciento.

El Banco Exterior de España ha tenido de utilidades líquidas 1 277 221 59.

Banco Comercial de Tarraza 496 233 pesetas líquidas.

La Asamblea del 31 de Mayo de la Sociedad Minera de Peñarroya ha acordado no repartir dividendos alguno. Ha obtenido un beneficio neto de 10'4 millones de pesetas o sean 11 7 millones menos que en 1930.

MERCURIO

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Infantería número 21

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Natalio Cortés Pujol.
Guardia: Teniente, don Joaquín Collado Barquero.
Imaginería: Otro, don Pedro Ruiz Masa.
Vigilancia: Otro, don Manuel Sánchez Herrero.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno.—Café con leche.

Primera comida.—Potaje. Sardinas al huevo. Carne de cordero a la milanesa con patatas fritas. Vino. Postre, galletas.

Segunda comida.—Jugo de carne de cerdo chorizo. Chorizo tostado con patatas fritas. Vino. Postre, galletas.

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Salamanca para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Plasencia, que se sigue contra el sargento Fralre Gorjón y José...

El procesado en primer lugar expresado, que ha sido condenado por el delito de homicidio, hallándose en la...

El procesado en primer lugar expresado, que ha sido condenado por el delito de homicidio, hallándose en la...

El procesado en primer lugar expresado, que ha sido condenado por el delito de homicidio, hallándose en la...

El procesado en primer lugar expresado, que ha sido condenado por el delito de homicidio, hallándose en la...

El procesado en primer lugar expresado, que ha sido condenado por el delito de homicidio, hallándose en la...

El procesado en primer lugar expresado, que ha sido condenado por el delito de homicidio, hallándose en la...

El procesado en primer lugar expresado, que ha sido condenado por el delito de homicidio, hallándose en la...

dos contra Margarita Martín González, su herida.

El señor fiscal califica los hechos de referencia de un delito de disparo de arma de fuego, previsto y penado en el artículo 423 del Código penal, procediendo se imponga al procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, accesorias y costas.

El letrado, señor Carrera, solicita la absolucón del procesado, al que representa el procurador señor Moro. Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Están citados para la celebración del juicio catorce testigos.

Secretaría del señor Ortiz.

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Almodóvar, seguido entre don Lorenzo Alvarez García, contra don Román García de Blanes y Ossorio (apelante), menor cuantía, sobre reclamación de 1.728 pesetas.

Defiende a la parte apelante el letrado señor Zarcada, a la que representa el procurador señor Mateos.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Sarmiento.

Secretaría del señor Ortiz.

¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiona informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. - Preciados, 64, Madrid.

Noticias

En Coria se halla vacante la plaza de escribiente mecánico de aquel Ayuntamiento, con el sueldo anual de 1.500 pesetas, anunciándose un concurso para su provisión en propiedad durante el plazo de treinta días a contar desde hoy, debiendo ser presentadas las solicitudes en la Secretaría.

Podrán tomar parte en el concurso todos los ciudadanos de ambos sexos mayores de 16 años.

Está vacante en Malpartida de Plasencia la plaza de comadrona de la Beneficencia municipal, dotada con el haber anual de 1.250 pesetas.

Las instancias deberán presentarse en la Secretaría de aquel Ayuntamiento, durante un plazo de treinta días a contar desde hoy.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY LUNES

A las diez y media y de la noche

DESPEDIDA DE LA

Compañía de Comedias Cómicas de

CASIMIRO ORTAS

con el sainete en tres actos de Arniches y Renovales.

Serafín el pinturero

Contra el querer no hay razones

Mundo conocido

LLEGARON:

De Montánchez el abogado don José Augusto Pérez Flores.

-De Toledo, nuestro compañero de Redacción, don David González Caballero.

SALIERON:

Para Madrid, después de breve estancia en ésta el director general de Agricultura don Fernando Valera y los diputados a Cortes don Angel Segovia y don Antonio de la Villa.

FALLECIMIENTOS:

En Campo Lugar falleció el día 1º del actual don Leonardo Alvarez Cienfuegos y Nieto de Tenca, cuya muerte ha producido en aquella localidad general sentimiento. A su esposa, hijos y de

más familia, enviamos nuestro más sentido pésame, deseándoles muy sinceramente la mayor resignación para soportar tan irreparable desgracia.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27. - TEL. 31.

DE GOBERNACION En Sevilla ha comentado la molturación del nuevo trigo

Madrid, 6 (6'15 t.) - Al recibir esta tarde a los representantes de la Prensa el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, les manifestó que la huelga de Cartagena continúa pacíficamente.

Dió que había recibido noticias de Sevilla dándole cuenta de haberse entregado las primeras cien toneladas de trigo de la cosecha actual para la molturación

La situación en El Ferrol La población ofrece un aspecto desolador

Suscripciones a favor de los niños de los huelguistas

MADRID, 6 (5 30 t.) (POR TELEFONO)

Dicen de El Ferrol, que continúa el paro general con igual intensidad que en días anteriores.

La población presenta un aspecto desolador y triste.

En los buques de guerra, surtos en el puerto, se han abierto suscripciones a favor de los hijos de los huelguistas.

Continúan saliendo expediciones de niños que marchan a otras poblaciones gallegas hasta que termine la presente situación angustiosa.

Varios desconocidos han incendiado las iglesias de

Ayabre y de Santa Eulalia de Baira, en cuyos templos los daños han sido de gran consideración.

Ha quedado resuelta la huelga de los armadores de buques de pesca, reintegrándose al trabajo todos los obreros.

En previsión de que ocurran desórdenes, patrullan constantemente por las calles de la ciudad retenes de guardias de asalto.-M.

L. Giraud DENTISTA

Plaza Mayor, 1 Teléfono 170

En San Sebastián Elección de «Miss Afición» en España

La Asociación de la Prensa de San Sebastián, celebra el día 24 de Julio una corrida de toros, en la cual desea reunir los aficionados de más interés, superando los éxitos de otros años.

Será una corrida a la antigua usanza, resucitándose la práctica de las suertes del toreo que ya se hallan en desuso, y efectuándose una exhibición de trajes y costumbres de la pasada época.

La realización de este proyecto extrañaba el peligro de lo que proyectado como una obra artística, resultara, de no cuidarse bien el detalle, una mascarada. Asesorada la Asociación de la Prensa por artistas eminentes, cuyo solo nombre es garantía de acierto, y decidida a realizar en un todo el magno proyecto, lo ha ultimado y se dispone a efectuarlo.

Para ello se dispondrá de un verdadero arsenal de trajes confeccionados ex profeso. Trajes de épocas reproducidos con escrupulosa fidelidad y elementos auténticos que convertirán la fiesta en un acontecimiento artístico. Dispone de material y de colecciones privadas; de carrozas auténticas; de elementos decorativos de todo orden. Todo, en fin, cuanto es necesario para evocar fielmente la España de aquella época que se trata de recordar en brillantísimo y espectacular festejo.

Y como complemento de todo ello, deseando asociar la belleza española, de sus matices incomparables y la de las francesitas de las comarcas fronterizas que honran nuestras poblaciones con sus visitas, a la belleza artística de la fiesta, quieren elegir entre las mujeres de España y Francia diez señoritas que se trasladen a San Sebastián y sean las presidentas de la corrida, eligiéndose luego entre todas ellas la que ha de ostentar el título de «Miss Afición 1932».

No es un concurso de belleza más. Se trata de un homenaje a la mujer, que es en la fiesta de los toros la flor

más destacada del espléndido pañolón de belleza.

Por considerarlo así, acepta este diario la invitación de los periodistas donostiarros y abre desde estas columnas un concurso con arreglo a las bases que mañana publicaremos. Un concurso para procurar que una de nuestras bellezas forme en ese ramillete de diez presidentas de la corrida que se celebrará el día 24 de Julio en San Sebastián y aspire a ser «Miss Afición 1932».

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock

Todos los días Marliscos Moret, 7.- Teléfono, 197 CACERES

EXPOSICION NACIONAL DE BELLAS ARTES

Las primeras medallas de Pintura, Escultura y Grabado

POR TELEFONO

Madrid, 6 (5 20 t.) - El fallo del Jurado de la Exposición Nacional de Bellas Artes, ha concedido las primeras medallas siguientes: De Pintura, a los señores Arteta, Valverde y Pérez Rubio.

De Escultura, a los señores Montaguy y Pérez Comendador.

De Grabado, al señor Prieto Mespereira.

De Arquitectura y Arte Decorativo se fallará esta tarde. - Mancheta.

NOTICIAS DE CORDOBA

Unos rumores que carecieron de fundamento

POR TELEFONO

Madrid, 6 (6 30 t.) - Participan de Córdoba, que anoche se rumoreó en la capital que el señor Alcalá Zamora había salido precipitadamente para Madrid y con motivo de estos rumores se hicieron toda clase de conjeturas de carácter político.

Los rumores no tuvieron fundamento, pues el señor Alcalá Zamora continúa en su finca de Priego y anoche fué obsequiado por el gobernador civil con un banquete, al que asistieron doscientos comensales. - Mancheta

LA MECANOGRAFICA San Antón, 24 - CACERES Lecciones de mecanografía por personal especializado. - Compra-venta de máquinas de escribir y calcular. - Accesorios de todas clases. Reparaciones. - Abonos de limpieza y asistencia de máquinas. Ficheros, cajas de caudales y toda clase de muebles de acero de la Casa RUDY MEYER. Avisos al Teléfono 225

En Trujillo De interés para los labradores

El día 3 de este mes tuvo lugar en Trujillo una reunión de agricultores para tratar del problema del trigo. Habló el abogado don Marcelino González, y expuso ante la representación de todos los pueblos del partido la gravedad de la disposición dictada por el ministro de Agricultura sobre la importación de 100.000 toneladas de trigo extranjero en España, con la que se verán amenazados de ruina la mayoría de los labradores españoles, porque tendrán que vender barato el trigo que les ha costado caro el producir. Dijo que esta medida de gobierno, si se llega a cumplir, producirá, todavía, peor efecto que la misma disposición dada por el Gobierno de la Dictadura en 1928, de la que tan amargos recuerdos tienen los labradores españoles por los perjuicios que les causó la traída de trigo extranjero.

Se acordó elevar una solicitud al señor ministro de Agricultura para que suspenda la entrada de trigo exótico en España, dada la proximidad de la cosecha y la importancia de ésta, así como invitar a todos los labradores para que hagan igual petición.

A continuación publicamos la solicitud elevada al señor ministro de Agricultura:

Excelentísimo señor ministro de Agricultura:

Los labradores de Trujillo y los pueblos de esta comarca, reunidos hoy en Asamblea para tratar del problema que plantea la agricultura española la introducción de trigo extranjero en la cantidad que tiene anunciado vucencia, hemos acordado elevar a los Poderes públicos nuestra respetuosa protesta en solicitud de que vucencia se dignen dejar sin efecto la traída de las 100.000 toneladas de trigo exótico que piensa introducir en España.

Tal medida de gobierno, excelentísimo señor, no puede ser más amenazadora y perjudicial para los legítimos intereses de los agricultores españoles. Porque si en estos momentos, cuando ya está próxima la recolección del trigo producido por nosotros, con tantos trabajos y sacrificios económicos, se llenan los depósitos de las fábricas harineras y se colman los almacenes de los panaderos con trigo importado del extranjero, el nuestro, nuestra producción na-

cional triguera, sufrirá un grave quebranto, y los precios remuneradores que habría de tener nuestro trigo en el mercado español bajarían automáticamente a precios ruinosos...

No se puede imponer, excelentísimo señor, mayores sacrificios a los agricultores españoles. Son ya bastantes los que hemos hecho y venimos soportando, en grado heroico, desde hace muchos años. Y ahora, que los gastos de producción han llegado a límite de lo que no podía suponerse, nuestras vidas y las de nuestras familias sufren la mayor crisis que jamás hemos conocido. Este año los jornales de siembra, de barbechera y de sacha han sido dobles de los que abonamos el pasado. Los de siega y cosecha también se han elevado. No tenemos crédito y los demás gastos que hemos tenido que hacer, en la crisis obrera, nos han reducido al estado actual. Pues si sobre todas estas circunstancias no podemos vender nuestro trigo, o lo hemos de vender a precios ruinosos, desaparecerá esta clase media campesina, tan trabajadora como sufrida y tan útil a la sociedad para convertirnos todos en jornaleros, cuando una política social justa debe tender a aumentar la zona de la clase media, reduciendo el número de asalariados como condición precisa para acrecentar nuestra producción y el bienestar de todos los españoles.

No se diga, que la tasa del trigo subsistirá como remedio adecuado; porque la experiencia nos enseña, que si queremos vender nuestro trigo ha de ser al precio que los compradores nos ofrezcan, ya que necesitamos pagar nuestras deudas, las rentas y mantener a nuestras familias; y si la tasa se eleva a 23 pesetas y no encontramos compradores que paguen este precio, tendremos que malvenderlo a 17, a 18 o a 20 pesetas; los apremios y nuestras necesidades económicas están por encima de la buena voluntad del legislador, en este caso, y se impondrían como en años anteriores.

No puede invocarse tampoco la necesidad de mantener el actual precio del pan, porque este beneficio no debe hacerse a costa de los agricultores, que pagamos rentas elevadas y jornales caros, para vender los productos baratos. Este sa-



crificio no puede imponerse a una clase social determinada; los agricultores españoles no queremos trato de favor, pero tampoco queremos seguir siendo víctimas de ninguna otra clase de sociedad. Si los elementos de la producción son costosos, y si la producción, no ha de ser ruinososa, deberá ser vendida a precios remuneradores. Si los jornales del obrero del campo y de las ciudades son elevados, justo es que el pan se venda en su justo valor. Lo contrario sería precipitarnos a los labradores en la mayor ruina.

Por estas razones, excelentísimo señor, acudimos a vucencia en demanda de justicia, en la seguridad que se dignará atender nuestras súplicas, dando las oportunas órdenes para que no se introduzca en España trigo extranjero en méritos de estar tan próxima la recogida de la actual cosecha, la que satisfará plenamente las necesidades del mercado español.

Justicia que esperamos alcanzar de vucencia, cuya vida guarde Dios muchos años. Trujillo, a 3 de Junio de 1932.—Firman el documento todos los labradores asistentes al acto.

CORRESPONSAL
Trujillo, 4 de Junio de 1932.

EN MERIDA
La estancia de don
Fernando de los Ríos

POR TELÉFONO
Madrid, 6 (4 05 t.)—Comunican de Mérida, que en la mañana de ayer llegó a aquella población el ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, que fué recibido por las autoridades.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en su honor y a mediodía fué obsequiado con un banquete.—Mencheta.

EN EL GRAN TEATRO Despedida de la compañía de Casimiro Ortas

Esta noche pone fin a su brillantísima temporada la compañía de Casimiro Ortas, con el sainete en tres actos de Carlos Arniches y Juan G. Renovales, «Serafín el Pinturero» o contra el querer no hay razones», una de las obras más populares y acertadas del repertorio arnichesco, con cuya creación del protagonista adquirió Ortas en Madrid la categoría cómica que le colocó en el puesto que ahora ocupa.

Es de suponer que dadas las simpatías que este elenco ha sabido despertar en Cáceres, se vea esta noche la sala del Gran Teatro repleta de público, que vaya a aplaudir a tan notables artistas y a demostrar a Ortas el buen recuerdo que deja entre sus paisanos.

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CAÑIZOS
CACERES

EN MONTEHERMOSO Concentración de la Guardia civil por alteración del orden

En Montehermoso se han concentrado fuerzas de la Guardia civil, con motivo de haberse alterado el orden público, siendo amenazado de muerte el alcalde, así como algunos patronos de aquella localidad.

Instantánea política

Ordenes secretas

Recordáis aquellas clamorosas ovaciones que surgían de la Cámara como aleteo de palomas en ofrenda al bien decir y profundo pensar? Era Ortega y Gasset el bueno, como dicen algunos, quién como el dios padre del Olimpo, hablaba a los humanos y les entregaba generosamente el jugoso fruto de su sabiduría. Las mayores parlamentarias le mostraban con orgullo; era el parlamentario de las constituyentes que hablaba siempre envuelto en la gasa de nubes que rodea a los bienaventurados que viven más allá de la vida mortal; era la voz de los sabios de Grecia y de los humanistas del Renacimiento y de la grave metafísica germana. Siempre había una ovación para el autor de «España Invertebrada», siempre... menos en su último discurso. Aquí ya no ha sido la voz de Zeus el olímpico; pueden más los mortales que los dioses, y, concretamente, los mortales de la Acción Republicana y de la Esquerra catalana. La disciplina política, fría y cuartelera dió su consigna, como se dá a los centinelas;

ni un aplauso; reducid al silencio vuestros entusiasmos una ovación en los socialistas puede ser el clamor de la apoteosis para Ortega y Gasset. Entre ofrendar a los olímpicos y pasear a los hombres mortales en triunfo, es obvio, que en ocasiones vale más la vida de los hombres, sobre todo cuando estos hombres son el Gobierno con acción benéfica.

Porque es incuestionable que nos vamos acercando de nuevo a aquella fantasmagórica concepción del Estado, está definida por vía particularista. La mayoría de nación dice que esa estructuración del Estado del señor Azaña es inconveniente para los intereses generales de España. Y el señor Azaña contesta, erga omnes, con todos, con sus particulares apreciaciones del problema. Es cierto que uno sólo puede tener razón contra todo, mucho más en un régimen transitorio y actualmentemente laico, donde no es posible invocar la voz del pueblo como la voz de Dios.

ALVAREZ DE LEÓN

Los seguros sociales

Una Ponencia para preparar la unificación

Por reciente orden del ministerio de Trabajo se ha encomendado al Instituto Nacional de Previsión el estudio y preparación de la unificación de los seguros sociales, procurando el cumplimiento de los convenios internacionales, ratificados por las Cortes.

Conforme a aquella disposición, el Consejo de Patronato de dicho Instituto ha acordado constituir una Ponencia nacional, en la que, además de sus propios elementos, han de intervenir ampliamente sociales y técnicos de todos los organismos y sectores interesados legítimamente.

Esta Ponencia tendrá, entre otros fines, el de organi-

zar las informaciones que consideren necesarias.

Con esta cooperación el Instituto proseguirá el estudio de los seguros de invalidez y de enfermedad con el mismo ritmo y método que ha considerado siempre precisos para que los seguros sociales sea una realidad efectivamente procurada y solidamente establecida, en que se atienda a la justicia social sin olvidar las posibilidades del momento.

Corche

Se vende el que resulte la pela que se llevará a efecto este verano en la debida «SANTA ANA», a cinco kilómetros de la estación rrea, por carretera, admitiéndose proposiciones hasta el día 15 del actual en Casa Administración, Plaza del Duque, 13.—El Administrador, A. Grande.

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes)

Teléfono 393

CACERES

La Casa más surtida en
objetos para regalos

Toros en la provincia

La novillada del sábado en Trujillo

Había en Trujillo deseos de volver a ver a los niños villanos que en no muy azarosa fecha, en su época de cerristas, armaron, en su única actuación en esta plaza una escandalera tan grande que, desde entonces, se hablaba más que de Revertito y Pajarero y esto demuestra la buena entrada que hubo, tanto en el como en la sombra, el clonado tenía deseos, gansos de verlos, en plan de villeros, para ver qué daban de sí aquellos chavales que supieron poner al rojo más exigente de los aficionados. Actuaron el sábado y correspondieron a la actuación que había; si no consiguió el éxito rotundo, no fué por culpa de ellos, pues aún son unos novillos y como es lógico natural, no se les puede exigir lo mismo que a los maestros y menos aún a Joaquín Alonso, que se puede decir que ese día empezó su carrera taurómaca.

Don Juan Broncano envió para la novillada seis novillos muy desiguales, en cuanto a presentación; unos grandes, otros regulares y otros pequeños; en cuanto a bravura fueron bravos todos ellos, el mejor el lidiado quinto lugar, con mucho nervio los dos primeros, pero como en estas novilladas de caballos, cuando sale uno grande como el cuarto y el quinto, le largan cuarenta mil capotazos, el novillo, necesariamente, tiene que llegar a la hora de la muerte completamente agotado y eso pasó en esta novillada, lo que sin duda nos dio de ver la corrida completa. Revertito saludó a su primero con unas verónicas verdaderamente formidables, sin trampa ni cartón, que el público ovacionó como se merecía; el toro, que vence por el izquierdo y con mucho nervio, se vá poniendo un poquillo difícil y tercero ya no va resultando. Brindó desde el centro del ruedo y quiere hacer faena, cogiendo algunos buenos paseos y en uno de ellos se le cae y sale con la taleguilla rota; más pases, y como el novillo está inclerto, Revertito, en cuanto cuadra, aprovecha para dar una un poco caída, que es suficiente. A su segundo, buen mozo, intentó torearlo a la verónica siendo enganchado y haciéndonos pasar un mal rato, pues el público creyó que había dado una cornada, pero como la cosa se quedó en el susto, siguió torearlo,

vallente, con la muleta, que el toro estaba agotado como al principio digo, aprovechó cuantas ocasiones tuvo para lucir su arte y aunque fueron pocas, señaló un pinchazo, más pases y otro pinchazo, resintiéndose de la mano derecha por una cogida de Almagrò, y una un poco caída que fué suficiente, pasa a la enfermería, de donde no vuelve a salir; el muchacho ha estado vallente.

Pajarero, torero alegre, saludó a su primero con unas chicuelinas que entusiasmaron; continuó a la verónica, con buen estilo y salero; con la muleta estuvo cerca, pero con el estoque se puso pesado; dos pinchazos sin soltar, más pases por la cara y media estocada que no es suficiente; suena un aviso, el público grita sin ver las condiciones del novillo y un sartenazo.

En su segundo, el mejor de los lidiados, se sacó la espina, toreó con su peculiar estilo que entusiasma y con la muleta realizó una faena, sino completa, por lo menos buena, sobresaliendo dos molinetes y uno de pecho; entró a matar muy bien y cobró media, que fué suficiente. (Ovación, dos orejas, rabo y por poco le dan la pezuña). Con una oreja era suficiente, no quiero quitar con esto méritos a la labor del diestro, no, pues hizo más, mucho más que Lalandia y Ortega, en Cáceres; lo que quiero decir, es que no sé a que viene eso de conceder orejas a granel, cuando se concede es por que se la merece y por eso con una era suficiente.

Joaquín Alonso, tiene que torear mucho todavía, pero es vallente y esto es una ventaja. Tiene sus precipitaciones como todo principiante, que irá corrigiéndolas, como lo demostró con los intentos de descabello a su primero, que si hubiese dejado al toro, se hubiese acostado, pero el deseo sin duda de verlo muerto pudo más que él. Logró dar algunos lances buenos, uno al sexto, podía firmarlo La Serna; algunos dirán que estoy loco o que no sé lo que veo, pero ahí está, y a consejo al diestro, si mi modesto consejo puede servirle en algo, que procure imitar ese arte y se deje ese otro que tiene, que, al decir verdad, no me gusta. Dió algunos pases buenos y fué breve; con el acero no cansó y esto es buen síntoma para uno que empieza.

FRANQUEZAS.

ANUNCIOS EN NUOVO DIA

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos se curan con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Venta: Principales farmacias del mundo

EN EL TEATRO VICTORIA Mitin de la Federación de Sociedades de Inquilinos Conclusiones aprobadas

Madrid, 5.—En el Teatro Victoria se verificó un mitin de la Federación de Sociedades de Inquilinos. El teatro estaba completamente lleno. Hablaron los delegados de Vizcaya, Guipúzcoa, Cataluña, Valladolid y otras. Todos se lamentaron de los portillos que encuentran algunos jueces en el decreto de alquileres para favorecer a los caseros en el pleito de revisión de los contratos. Todos coincidieron en la necesidad de obtener del Gobierno que presente a las Cortes un proyecto de ley definitivo de alquileres para que evite estas anomalías. Hablaron el diputado señor Carrillo y el presidente señor Morayta, por último se acordaron las siguientes conclusiones.

Promulgación definitiva de la Ley de alquileres conforme a las peticiones formuladas por las Sociedades de Federaciones de Inquilinos, que, mientras se dicte una disposición haciendo las aclaraciones necesarias al decreto actual para evitar interpretaciones parciales de los jueces. Que se encomiende a las autoridades judiciales superiores y fiscal del Supremo la inspección de los juicios de alquileres, especialmente desde Enero hasta la fecha, que han fallado. Que se vea si algun funcionario ha incurrido en responsabilidad. Que se acabe con la aplicación de los quinientos que inutiliza la acción y derecho con estos inquilinos, anulando las sentencias en que se revelan tan absurda teoría. Que la tardanza en expedir las certificaciones de Catastro pueda entablarse en vista de esa tardanza una demanda y en todo caso que se conceda la rebaja desde la

fecha (de la demanda y sin perjuicio de reclamar en juicio aparte lo pagado con exceso y expresa imposición que consta al propietario, incluso las de defensa sin representación, Que se derogue los artículos que hablan en supuesto abuso de derecho. Que se conceda una moratoria en el pago a los obreros parados y enfermos.—P. C.

SE HIERRAN BUEYES Ronda del Carmen

DE RUMANIA Importantísimo robo en un tren

Madrid, 6 (4 25 t.)—Telegrafan de Bucarest que en el expreso de Oriente, que conducía los restos mortales del embajador de Turquía en Varsovia, fueron robadas del furgón, alhajas por valor de varios millones. Además, los ladrones violentaron el féretro.—Mencheta.

Inquietud en Barcelona Se señala la existencia de una organización militar clandestina

¿Trata Cataluña de combatir a España? MADRID, 6 (4 10 t.) (POR TELEFONO) Dicen que en Barcelona han inquietado y contrariado a determinados sectores las palabras del señor Lerroux sobre los preparativos de Cataluña en caso de malograrse el Estatuto. Se señala la existencia de una organización militar clandestina que ha hecho repetidos llamamientos públicos de alistamiento, recabando donativos para material. Se calculan en 7.000 los alistados a esta organización. Se han levantado planos estratégicos de los contornos, contando con los aviadores que practican frecuentemente, especialmente la línea de Barcelona a Andorra. Se recuerda la colecta entre los catalanistas residentes en América y el manifiesto del señor Maciá pidiendo ayuda para organizar un ejército y combatir a España. Se emitió un empréstito para la independencia de Cataluña, firmando el señor Maciá por el Gobierno provisional de Cataluña, en fecha 25 de Abril de 1925, comprometiéndose Cataluña a devolver en pesetas oro el valor nominal de los bonos cuando se instaura plenamente el Estado catalán. El éxito del empréstito levantó guerrillas en Francia, impidiendo los gendarmes que entraran en España. Se sabe que se continúa recibiendo cantidades importantes.—Mencheta.

EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA Posesión del nuevo académico, marqués de Rafal

Madrid, 6 (4 40 t.)—En la Academia de la Historia se celebró ayer el acto de dar posesión de su plaza al académico señor marqués de Rafal. Presidió el duque de Alba, asistiendo numerosos académicos. El marqués de Rafal pronunció su discurso disertando sobre Grandes Maestros de la Orden de Malta, pertenecientes a las lenguas de Castilla y Aragón en los siglos XVII y XVIII y su intervención en la política internacional de la época.

Ensalzó a su antecesor don Valeriano Weyler y al terminar el tema resalta que mencionadas Ordenes se hayan en pleno renacimiento y esplendor, lo cual demuestra que los países no deben desdenar, sino afianzar y respetar el pasado como base de su prosperidad. En nombre de la Academia le contestó el secretario de la misma, elogiándole.—Mencheta.

Se ha trasladado MANUEL NIETO T MARMOLISTA Exposición y Despacho: CONCEPCION, 1 TELEFONO, 318 Talleres: Nueva, núm. 1 CACERES

Los mejores aparatos de radio PHILCO Exposición y ventas Antonio Plá Alvarez General Ezponda, números 8 y 10 Teléfono, número 227 CACERES

Hombres de la República

Una conferencia del director general de Agricultura, don Fernando Valera

La República no vino para saciar odios ni venganzas y la religión no puede ser impuesta ni perseguida

Ocupadas la casi totalidad de las localidades, ayer a las doce de la mañana dió su anunciada conferencia en el Gran Teatro el director general de Agricultura, don Fernando Valera, disertando no como se dijo sobre el proyecto de reforma agraria, tema que le estaba vedado por su cargo al hallarse discutiendo en las Cortes, sino de los postulados del nuevo régimen, en términos que produjo la admiración y el aplauso del numeroso auditorio.

En breves y lucidas frases, síntesis de la personalidad relevante del orador, hizo la presentación del mismo el presidente del Comité provincial del partido radical socialista, don Nicolás María Dalmau.

El señor Valera dió comienzo a su brillante conferencia dirigiendo un saludo al auditorio, diciendo que era un día para él de gran emoción y de sentidos recuerdos, al venir a su memoria en aquellos momentos los felices días de su niñez en Cáceres, a cuya ciudad vuelve después de veinte años en luchas por el triunfo de sus ideales en aquellas tierras de Valencia, donde recordaba con el fervor de su alma los versos de Gabriel y Galán, cantando la tierra parda de su patria chica, Extremadura, la que siente y ama como cacereño.

Pero ahora, dice, vengo a hablar de mis ideales, sembrando la paz y la concordia procurando inculcar en la conciencia del pueblo el concepto del deber y la responsabilidad que es la mejor forma de educarlo y conducirle por el camino de su liberación ciudadana, sin adulaciones perniciosas que le extravíen, y sin incurrir en fáciles halagos, que le harían más servil que adulando a los poderosos.

Habla con extraordinaria elocuencia de los fines que persigue la República en sus designios de libertad, democracia y justicia y que al encontrarse con el pueblo puesto en pie, se enfrenta con él para decir cual es el camino que se debe seguir sin odios ni venganzas, porque para ser libre, advierte, no se necesita odiar, hablando a la gente con exaltación ge-

nerosa porque la tribuna pública es más que nada una cátedra de ciudadanía.

Se ocupa con elevación de pensamiento del empeño revolucionario, diciendo que los republicanos querían la revolución eminentemente política, muy lejos de toda tormenta social, para desarrollar su programa, pues la revolución no es la revuelta, es la conquista del Poder para el pueblo creando un orden nuevo.

A este propósito explica de manera magistral sus puntos de vista sobre la sociedad, en sus cuatro principales fundamentos: familia, religión, Estado y propiedad, cuyo mejoramiento puede realizarse sin violencias.

Tuvo las frases más respetuosas para el sentimiento religioso y al tratar de justificar los avances de la República en este aspecto, se ocupó del divorcio, diciendo que no era obligatorio.

Hace historia del régimen monárquico desde los tiempos más remotos, para sacar la consecuencia de que en el sistema siempre se hallaba sojuzgada la soberanía mientras que la República es el gobierno del pueblo, asentado en el principio de la justicia.

Definiendo la verdadera soberanía popular, en cuyos párrafos se destacaban notas que contrastaban con la violencia del lenguaje en actos análogos decía que la democracia y el orden pú-

blico son términos complementarios, y que los que se sublevaran en un régimen de igualdad y de justicia, son sencillamente enemigos del pueblo.

Reconoció sin embargo, que la democracia tiene un enemigo que no se ha logrado extinguir: el caciquismo.

Este enemigo, sigue diciendo, ha conseguido infiltrarse en las organizaciones republicanas, pero contra esto, añade, no hay más que la ciudadanía organizada.

Hablando de nuevo de la cuestión religiosa con relación al Estado, estima que no es más que un problema de relación, pero sin que pueda ser impuesto ni perseguido y que en un régimen como el presente, todos deben sentirse amparados.

Se ocupa con mesura y comprensión del agitado problema de la tierra, estableciendo como axioma que la República no es enemiga de la propiedad, a la que únicamente trata de hacerla cumplir su función social.

Define el concepto tierra y patria, que es lo mismo y tomando como punto de partida el Derecho Romano para su uso y posesión, pasando por la época medieval en la que el señor feudal asumía la responsabilidad y obligación de atender a sus mesnadas, llega hasta nuestros días para determinar que el caso de España no tiene precedentes en el mundo por su absentismo, sacando en conclu-

sión que no es justo que vivan como se encuentran los campesinos, mientras se benefician desmesuradamente de ella la ociosidad y el despilfarro.

Por eso entiende que hay que cambiar el concepto de la tierra y de la propiedad, ya que el uso es el que dá derecho a utilizarla.

Con ello, no se dirá que somos enemigos de la propiedad, que es la que dá el trabajo.

No obstante, estima que el problema agrario es más difícil de lo que muchos se imaginan y ha de hablar así, contrariando todas las impaciencias, porque antes que servidor del pueblo, lo es de la verdad.

Una reforma de esta naturaleza es obra de mucho tiempo, porque habría que empezar por la repoblación forestal, cuya riqueza no es inmediata, pues son diez millones de hectáreas las que habría que utilizar y su beneficio es del porvenir.

Y lo mismo ha de ocurrir con el aprovechamiento de todos los riegos, que por mucho que se improvisara, la riqueza de su implantación sólo la aprovecharán las generaciones venideras.

Pero luego hay que buscar los mercados y modelar otros sistemas que son obra de la educación y del tiempo y he aquí, por lo tanto, la complejidad del problema.

Todo el discurso del señor Varela es una disertación luminosa, llena de bellas imágenes, que no son tan fáciles de captar en unas simples notas. El auditorio aplaude entusiasmado repetidas veces en homenaje a la elocuencia del orador.

Este termina entonando un sentido canto al trabajo, verdadera redención del hombre, recomendando ánimo y esperanza, para vivir con el alma alegre, para trabajar sobre la patria pobre, a fin de que las generaciones venideras la disfruten próspera y rica.

Las últimas palabras fueron ahogadas por una clamorosa ovación.

DOMINGO DEPORTIVO
Los partidos de fútbol jugados ayer

MADRID, 6 (5 43 t.)—Los principales partidos de fútbol jugados ayer, han dado los siguientes resultados:
En Madrid.—El Madrid, 2 y el Deportivo de La Coruña, 0.
En Barcelona.—El Barcelona, 3 y el Celta de Vigo, 0.
En Bilbao.—El Español de Barcelona, 1 y el Athletic de Bilbao, 8.—Mencheta.

DE PALENCIA

Disturbios con motivo de un mitin de derechas en Castro de la Peña

También en la capital ocurrieron incidentes al celebrarse un mitin de Acción Republicana

MADRID, 6 (6 28 t.)

(POR TELEFONO)

Participan de Palencia, que ayer se celebró un mitin de derechas en Castro de la Peña, pueblo de aquella provincia, en plena cuenca minera.

En el acto tomaron parte los diputados señor Ruiz Cortés y don Dimas Madariaga y otros oradores.

Los sindicalistas interrumpieron los discursos y se oyeron varios disparos, resultando un sacerdote y una joven gravemente heridos.

Tuvo que intervenir Guardia civil para restablecer el orden, dando repuestas a las cargas.

Se cree que hay varios heridos. También en la capital produjeron alborotos al celebrarse un acto de propaganda del partido Acción Republicana, siendo necesaria la intervención de la Policía.—Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

En Barcelona

Manifestaciones del ministro de Agricultura

Cuando se apruebe el Estatuto, organizar un partido de acción republicana

MADRID, 6 (6 30 t.)

(POR TELEFONO)

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, que llegó anteayer a la ciudad condal, ha recibido esta mañana a los periodistas, comunicándoles que ha permanecido veinticuatro horas sin salir de su casa por haber estado estudiando los votos particulares presentados al proyecto de reforma agraria.

Refiriéndose al Estatuto de Cataluña se mostró optimista respecto de la suerte que ha de correr en el Parlamento y añadió que cuando esté aprobado se dedicará a la organización de un

fuerte partido de acción republicana en Cataluña, que trabaje en unión de los otros grandes partidos nacionales, por el bien de la República.

En las primeras horas de esta tarde el ministro ha emprendido su regreso a Madrid, en automóvil.—Mencheta.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

De Instrucción pública

La estancia del ministro en Badajoz

Dice que es preciso modificar el carácter duro de los extremeños por medio del amor

(POR TELEFONO)

MADRID, 6 (6 10 t.)—Procedente de Badajoz, ha regresado esta mañana a Madrid el ministro de Instrucción pública, señor De los Ríos, que ayer tomó parte en un acto de propaganda política en el teatro López de Ayala de aquella capital extremeña.

El señor De los Ríos, al recibir a los periodistas dijo que su impresión sobre Extremadura era lamentable a causa del paro obrero.

Añadió que el carácter duro de los habitantes de esa región era preciso modificarlo por medio del amor.

Se refirió también a las dificultades que ponen al régimen algunos sectores de opinión de aquella provincia manifestando que no deben olvidar que si cae el régimen caería también con él todo lo que significa algo en la vida actual.—Mencheta.

Sombreros de señora

En Almacenes TERIO se ha recibido una magnífica colección de los más bonitos modelos y de las mejores Casas de Madrid

GRAN EXPOSICION

Camisas para caballero, corbatas y calcetines

Plaza Mayor, 13.—Teléfono 320